

我省“异地中高考”方案昨公布

○“异地中考”政策审批权限下放到各市

○符合条件的外省户籍考生近日可在我省报名高考



记者昨天从省教育厅获得最新消息,备受关注的我省“异地中高考”方案昨天正式公布,与省教育厅之前公布的征求意见稿相比,正式方案对外省户籍考生在我省报名参加中考的权限下放到各市。对外省户籍考生参加我省高考的没有设置太多门槛,只是对“考生”进行了详细规定,比如“有高中阶段三年完整学籍”和“二代身份证”。 记者 桑红青

“异地中考”政策审批权限下放到各市

与省教育厅之前公布的征求意见稿相比,我省“异地中高考”方案没有出现大的调整,但对“异地中考”政策进行了调整。征求意见稿在中考方面规定是:“凡在我省具有初中学籍,进城务工人员随迁子女不受户籍限制,与学籍所在地的学生同等享有参加中考升入高中阶段学校的权利。”正式方案则修改为:“按照国家有关规定及省有关要求,由各市结合实际情况统筹制定中考相关政策,省政府教育行政部门负责审核。”这也意味着“异地中考”政策审批权限下放到各市,是否允许外省户籍在我省各

市参加中考由各市自主确定。

符合条件的外省籍考生近日可在我省报名高考

记者从公布的方案中了解到。户籍、学籍均在我省的,可自行选择在户籍地报考或在学籍所在地报考;具有我省户籍在外省就读的考生,可回户籍地参加高考;不具有我省户籍的随迁子女,在我省具有高中阶段3年完整学籍并有相应学习经历,可在学籍地参加高考。

省考试院负责人日前接受记者采访时表示,目前社会普遍关注的是哪个省、市“门槛高”的问题,在我省“异地高考”方案征求意见阶段,社会对我省的方案非常认可。实际上,与其他省市“异地高考”方案相

比,我省“异地高考”政策还是有很多亮点,外省的“异地高考”方案多数都是专门指高考方案,而我省是中考、高考统筹,有了中考的放开,才有高考的放开;而且我省的方案是省内、省外统筹,既考虑省外来皖考试学生,又考虑省内跨市的考生。我省之所以要求考生必须具有高中阶段三年完整学籍,主要是为了有效防范高考移民。

针对部分有意在我省报名参加高考的外省户籍考生报名问题,该负责人表示,虽说我省今年高考报名工作昨天已经结束,但考虑今年会有几百名外省户籍考生在我省报名参加高考,省考试院将会结合各地实际情况进行补报名,具体报名细则将于近期公布。

省考试院发布今年研考“六大提醒”

不在规定题号范围内答题,答案无效

星报讯(记者 桑红青) 2013年全国硕士研究生招生考试将于1月5日至7日举行,我省报考人数为84368人,比上年增加10.9%,创历史新高。省考试院提醒考生,今年首次实行“一题多卷”,必须严格按照题号顺序答题。

据省考试院负责人介绍,今年研考共有三个变化:一是部分统考科目实行“一题

多卷”;二是统考科目实行网上评卷;三是全部启用标准化考场,通过视频监控系统,对考试过程中考生应试、监考员操作以及考务实施情况进行全程监控。

省考试院昨天还提醒考生,认真阅读《考生须知》,正确填涂考生信息;规范用笔,客观题用2B铅笔填涂,主观题用0.5毫米黑色墨水签字笔书写;在规定区域内进

行答题,区域外答题无效,同时必须严格按照题号次序答题,不在规定题号范围内答题的,答案无效。同时,要保持答题卡面清洁,卡不得折叠、破损,严禁在条形码和图像定位点(黑方块)周围做任何涂写和标记,亦不得在答题卡上任意涂画或作标记;缺考标记”为考生缺考时,由监考人员填涂,考生不可随意填涂。

我省欲实现15分钟便民服务圈

星报讯(记者 祝亮) 省政府昨日公布了商贸流通业“十二五”发展规划,欲实现15分钟便民服务区,让老百姓在家门口可以满足各种服务消费需求。

规划提出,我省将大力支持住宿餐饮、美容美发、洗染维修、家政服务和连锁便利店、中小综合超市等各类社区商业网点建设,健全商贸服务体系,构建15分钟便民服务区,争取到2015年,每个设区市建成主食加工配送中心,发展5000个早餐网点。

我省今年高职院校自主招生计划公布

42所高职院校自主招生21800人

星报讯(记者 桑红青) 记者昨天从省教育厅获悉,2013年我省高等职业院校自主招生改革试点的院校为42所,共310个专业(类)参加自主招生改革试点,自主招生计划21800人。2013年开展自主招生改革试点工作的高职院校生源范围仍为

应历届普通高中毕业生、应历届中职毕业生,包括具有高中阶段学历的农民工、退役士兵、企事业单位在职职工、失业人员等。被录取的考生不需要再参加高考。

省教育厅要求,各院校除专业或行业有明确限入规定外,不得设置性别、民族、

身高等歧视性条款,各院校自主招生必须在4月20日前完成;不得以任何形式举办与自主招生试点挂钩的辅导班、补习班;自主招生收取有关费用,其收费项目、收费标准必须报物价管理部门审核批准,严禁学校和个人收取与推荐生源挂钩的费用。

火车票电话订票今日起全国通取

1月4日开始,火车票预售最长可达20天

电话订票可全国通取

自2013年1月1日起,通过电话预订车票的旅客,可凭订票时乘车人有效身份证件,到全国任一车站窗口或代售点换取已订车票,实现电话订票全国通取。同时,电话订票的取票时间延长12个小时,即:当日12:00前已订车票于第二日12:00前取有效;当日12:00后已订车票于第二日24:00前取有效。

火车票预售期长达20天

现阶段,火车票预售期最长为12天。自2013年1月4日起,火车票互联网、电话订票预售期延长至20天(含当日);代售点预售期延长至18天(含当日);车站售票窗

2012年最后一天,上海铁路局再次发出便民政策,从2013年第一天开始,电话订票可全国通取,取票时间延长12小时。同时,火车票预售时间也延长至20天。

口(含自动售票机)预售期以各站公告为准。

错时售票,缓解集中购票压力

自2013年1月1日起,上海铁路局互联网、电话订票仍实行错时售票,新票起售时间由原来3个节点调整为4个节点。涉及我省的有,所有“D、G”字头动车、高铁新

票起售时间为11:00。

其他列车新票起售时间按地区划分,其中我省蚌埠、合肥、淮南、淮北、阜阳、芜湖范围内起售时间为12:00。

按照现行预售12天计算,今日11:00就可以购买元月12日的所有动车、高铁票,到12点就可以买到其他普通列车的车票。

1月4日以后,按照新政策,如果购买预售票时,最长就可以购买到元月23日的所有火车票。

因车票预售期调整,2013年春运农民工互联网团体车票预订时间将截止到2013年元月8日结束(车站农民工团体票预订窗口截止时间以各站公告为准),在元月8日22时前完成网上申报。

星报记者 王玉 通讯员 陶利平

今年20种大病实际补偿比例将达70%

星报讯(记者 李皖婷) 记者昨日获悉,2013年上半年,我省将全面推开脑梗死、I型糖尿病、甲亢等病种医疗保障工作,确保大病保障工作全面覆盖卫生部规定的20种重大疾病,提高实际补偿比例达到70%左右。

我省今年将进一步落实并提高52组重大疾病新农合保障水平。对省级定点救治医院并符合病种范围的45组重大疾病一律实行按病种付费,按照重大疾病政策要求结算补偿费用。

敬告读者

2013年本报发行量增幅较大,因投递地址不清等原因,可能会影响个别订户的准确投递。如果订户未能及时收到报纸,请就近拨打所在区域的发行站电话,我们将尽快帮助解决投递问题。

合肥各发行站电话

发行部:62813115;67136992
中区站 62843207 高新站 65339415
包河站 63437457 政务站 63529340
瑶海站 64478354 滨湖站 63367740
新站站 64252939 肥东站 67790436
北区站 65521346 肥西站 68842511
蜀山站 65142744

市场星报社
2013年1月1日